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PASO 1. DIRECTRICES PARA LA AUTO-REFLECCION
Preguntas Reflexivas para la Auto-Transformación  

Identidad Personal y Propósito  
- ¿Qué me motiva a ser educador y cómo se alinea esto con mis valores y creencias sobre la enseñanza, el aprendizaje y el currículo?  
- ¿De qué maneras me percibo como un agente de cambio en mi entorno educativo y comunidad?  

Comprensión del Impacto  
- ¿Cómo afectan mis prácticas de enseñanza a las experiencias de aprendizaje y resultados de mis estudiantes?  
- ¿Qué retroalimentación recibo de los estudiantes, colegas y otros interesados sobre mi papel en la promoción del aprendizaje y el compromiso cívico?  

Cuestionar Suposiciones  
- ¿Qué suposiciones tengo sobre mis estudiantes, mis métodos de enseñanza, el contenido de los cursos que imparto y el sistema educativo en general, y cómo moldean estas mis acciones?  
- ¿Cómo pueden influir mis prejuicios en mis expectativas hacia los estudiantes y sus capacidades?  

Explorando la Resistencia  
- ¿Qué temores o resistencia experimento al considerar cambios en mis prácticas de enseñanza, aprendizaje y currículo?  
- ¿Cómo respondo a los desafíos o contratiempos para inspirar un cambio positivo entre mis estudiantes o colegas?  
Aprendizaje y Crecimiento  
- ¿Qué oportunidades de desarrollo profesional he buscado para comprender mejor mi rol como educador y agente de cambio?  
- ¿Cómo me mantengo informado sobre las prácticas y la investigación educativa actual que podrían influir en mi enseñanza y contenido en los planes de estudio?  

Construcción de Relaciones  
- ¿Cómo construyo relaciones significativas con mis estudiantes y cómo influyen estas en su éxito?  
- ¿De qué maneras colaboro con colegas y la comunidad para apoyar cambios positivos en el entorno educativo y la sociedad?  

Visión de Cambio  
- ¿Cuál es mi visión de un entorno de aprendizaje ideal y qué pasos puedo tomar para trabajar hacia esa visión?  
- ¿Cómo puedo promover una cultura de innovación y mejora continua en mi enseñanza, aprendizaje y currículo?  

Planificación de Acciones  
- ¿Qué acciones específicas puedo tomar para implementar cambios en mis prácticas de enseñanza que reflejen mis aspiraciones para mis estudiantes?  
- ¿Cómo mediré el éxito de estos cambios y evaluaré su impacto en el aprendizaje y el compromiso de los estudiantes?  

Orientación Futura  
- ¿Cómo visualizo la evolución de mi rol como educador en los próximos años y qué habilidades o conocimientos necesitaré para lograr esa evolución?  
- ¿Qué legado quiero dejar como educador y cómo puedo trabajar hacia ese objetivo hoy?  

Reflexionando críticamente sobre estas preguntas, el personal docente académico y cualquier educador que aplique la metodología DeCoRe+ puede fomentar una comprensión más profunda de "quiénes son," "qué pueden hacer," "qué tipo de sociedad imaginan" y "cómo pueden cumplir sus aspiraciones." Al contextualizar estas preguntas reflexivas para el personal académico como agentes de cambio dentro del marco de los Objetivos de Desarrollo Sostenible (ODS), pueden conectar sus prácticas profesionales para alinearse con objetivos específicos. 

Algunos de estos ODS son:
1. Objetivo 4: Educación de calidad
· Identidad personal y propósito 
· ¿Cómo se alinea mi motivación para ser educador con mi intención de garantizar una educación inclusiva y equitativa para todos?
· Comprensión del impacto 
· ¿De qué maneras promueven mis prácticas de enseñanza oportunidades de aprendizaje a lo largo de toda la vida y resultados equitativos para todos mis estudiantes?
2. Objetivo 5: Igualdad de género
· Cuestionar suposiciones 
· ¿Qué prejuicios tengo que podrían afectar mis expectativas sobre los géneros de los estudiantes y cómo puedo promover la igualdad de género en mi enseñanza?
3. Objetivo 10: Reducción de las desigualdades
· Explorar la resistencia 
· ¿Cómo puedo abordar mis temores acerca de promover cambios que podrían desafiar las desigualdades existentes dentro de mi universidad y comunidad?
· Construcción de relaciones 
· ¿Cómo puedo construir relaciones con estudiantes marginados para asegurar que sus voces sean escuchadas en la enseñanza, el aprendizaje y el desarrollo del currículo?
4. Objetivo 11: Ciudades y comunidades sostenibles
· Visión de cambio 
· ¿Cuál es mi visión para un entorno de aprendizaje sostenible e inclusivo y cómo contribuye esta visión a fomentar la justicia en sostenibilidad?
5. Objetivo 13: Acción por el clima
· Planificación de acciones 
· ¿Cómo puedo incorporar los temas de sostenibilidad reflejados en los ODS en mis prácticas de enseñanza para empoderar a los estudiantes a tomar medidas hacia una sociedad más sostenible y justa?
6. Objetivo 17: Alianzas para lograr los objetivos
· Orientación futura 
· ¿Qué colaboraciones puedo desarrollar con organizaciones locales y partes interesadas para mejorar los ODS a nivel local y global?
7. Objetivo 3: Salud y bienestar
· Aprendizaje y crecimiento 
· ¿Qué estrategias puedo implementar para apoyar la salud mental y el bienestar de mis estudiantes como parte de un enfoque holístico en la educación?
8. Objetivo 16: Paz, justicia e instituciones sólidas
· Construcción de relaciones 
· ¿Cómo puedo fomentar un diálogo abierto y la resolución de conflictos entre los estudiantes para promover la paz y el entendimiento en mi aula?
Al integrar los ODS en sus prácticas reflexivas, los educadores pueden reconocer la interconexión de su trabajo con las iniciativas globales destinadas a crear un futuro mejor. Este enfoque contextualiza sus roles como agentes de cambio y les otorga el poder de contribuir de manera significativa a los objetivos más amplios de desarrollo sostenible y equidad en la educación. A través de esta perspectiva, los docentes pueden cultivar un entorno de aula que prepare a los estudiantes para convertirse en ciudadanos globales informados y responsables.
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